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Rágalmak. ; gadunk el senkitől. Mert mi sem kor- 
í mánynak, sem pártnak sem rnagáno-

- Válasz effv lapnak - j soknak angazsálva nem vagyunk, nem
1 voltunk és nem leszünk. És hogyha

Debreczen, fobr. ^ .! m[ a ]rt[ toliunkkal úgy Írunk, hogy
A „Debreczen“ cimü lap tegnapi az nem tetszik egyeseknek, erről mi 

száma szóvá teszi azt, hogy mi a mos-* 1 nem tehetünk. Minket mindig az igazi 
tani kormányt nem kezeljük olyan 43-as eszmék iránti tántorithatlan ra- 
sima kézzel, mint a hogy ö kezeli.! gaszkodás és igazi szeretet vezet. 
Azt írja azután, hogy nem hiszi el Hogy ez újabban a magyar politiká- 
rólunk, hogy mi egyik napról a má- ban divatja múlt dolog kezd lenni, az 
síkra változtassuk meg politikai irá-! nem a mi szégyenünk, 
nyunkát. A honmentö újságnak a kő- j 
vetkezőket izenjük.

1. Mi nem tértünk át arra a me­
zőre, hogy most már minden kormány 
előtt fejet hajtsunk. Mi nem a kormá­
nyért, hanem a mi nagy ideáljainkéit 
dolgozunk, a melyért szerény toliunk 
nem szűnik meg munkálni egy pilla­
natra sem.

2. Egy független, sem kormány­
nak. sem pártoknak nem hízelgő uj 
ság a maga politikai irányát úgy álla

A képviselőház ülése.
Uj javaslatok tárgyalása.

— Express tudósítás. —
Budapest, febr. 22.

A t. Háznak ma viharos ülése volt. 
Hock és Pop Csicsó vesztek össze egymás­
sal az ülés elején. Később áttértek a ka 
touai árvák és özvegyekről szóló törvény 
tárgyalására, melyet a képviselőház elfo-

pitja meg, a hogy azt legjobbnak gadott. Lehet, hogy már holnap véget is 
tartja, és a hogy azzal az igazi köz- ér a tárgyalás, 
véleményt legtisztábban képviselheti.

3, Irányítást vagy leckét nem fo-
Az ülésről részletes tudósításunk a 

következő:

Hock és Pop. Csicsó.
Elnök: Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­

lesítése után
FAnők: Jelenti, hogy napirend előtt 

Pop. Cs. István kórt szót, s mivel neki az 
engedélyt megadhatónak tartotta, őt illeti
a szó.

Pop Cs. István : Reflektál János teg­
napi beszédére. Visszautasítja azt a vádat, 
mintha ők a magyar államot kifelé kom­
promittálni akarnák. Ez alaptalan valót­
lanság. Emlékeztet arra, hogy a nemzeti 
küzdelem idején Kossuth és Apponyi 
mindent elkövettek a külföld felvilágosí­
tására.

Hock János: A magyar érdekében, 
de nem az ellen, mint önök 1 (Zajos he­
lyeslés.)

Pop, Cs. István : Ok nem izgatnak 
a magyar állam ellen, sem kifelé, sem 
befelé, ők becsületes eszközökkel harcol­
nak, amit bizonyít egy levéllel is, amelyet 
a legutóbbi választás után egy magasrangu 
tisztelendő intézett hozzá.

Felkiáltások: Ki az? ! Ki irta? 1
Pop. Cs. István: Méltóságos elnök 

urnák megmutatom. A bogsáni választáson 
lefolyt dolgokra nézve nem "nyilatkozha- 
tik, mert nem volt ott. Az oláh papok 
ellen emelt vádakat, miután azok itt nem 
védekezhetnek, a leghatározottabban visz- 
szautasitja.

A szép szakái.
— Alphonse Allais. —

Egész Párisban öt-hat gyönyörű 
szakái van, de amelyikről beszélek, az a 
a legszebb valamennyi között.

Hosszú dús, gondosan ápolt és 
aranybronz szinü. Szóval olyan szakái, 
amelyik mindenütt feltűnést kelt, amely 
után az emberek — nem és korkülomli- 
ség nélkül — vissza szoktak fordulni. Es 
önkónytelenül mormogják láttára :

— Istenem, be szép szakáll !
Ennek a szakáinak boldog tulajdo­

nosa egy cseppet sem volt hiú. Szinte 
hihetetlenül hangzik, ugy-e, de igy van. 
Sőt nemcsak hogy hiú nem volt, dj még 
egyenesen a legszerényebb emberek egyi­
kének tartom őt ma is.

Szép szakáin barátunk egy napon 
társaságba ment, Itt egy csomó jókedvű 
ifjú hölgy volt együtt. Mikor belépett ba­
rátunk, az egyik leány kezeit összecsapva 
csodálkozva kiáltott fel :

— Istenem, be szép szakála van !
A szakái tulajdonos mélyen megha­

jolt, kellemesen érintette a fiatal hölgy 
elragadtatása.

— És ön ezzel a gyönyörű szakállal 
alszik is ? kérdezte tovább a leány.

— Természetesen ! — felelt bará- 
1 tünk, kissé bizonytalanul mosolygott.

— De hát hogy csinálja azt ? — 
faggatta a fiatal hölgy, aki észrevette a 
fiatal ember zavarát.

I — Tessék ? — kérdezte a fiatal em- 
; bér kerekre nyílt szemekkel. — Hogy 
j érti ezt ? Azt kérdi nagysád, miként al­
szom a szakállammal.

I — Igen, azt I — felelte a leány go­
nosz mosolylyal. — Kiváncsi vagyok rá, 
mit csinál ön a szakálával, ha aludni 
megy ? A takaró felelt hagyja, vagy alá 
helyezi ? Vagy talán befonja éjjelre, — 
mint mi a hajunkat ?

A fiatalember vállat vont s odave- 
tőleg mondta:

— Be kell vallanom, hogy erre 
még sohasem gondoltam. Egyszerűen úgy 
alszom, — nos, igen, úgy alszom, a hogy 
éppen jön.

Az egész társaság elképedt.
— Mit? Hogyan ? Ön azt sem tudja, 

mit csinál éjjelre a szakálával ?
A fiút egészen kihozta sodrából ez 

a megrohan ás, pedig eddig tényleg igazán 
nem törődött véle, mi van éjszaka a sza­
kálával. Kedvetlenül ment haza s meg 
volt zavarodva s meglehetősen komor 
hangulatban feküdt le. De igazi kínszen­

vedése csak az ágyban kezdődött. Eleinte 
megpróbálta csak úgy mint máskor lefe­
küdni s nem törődni a szakálával s gon­
dolatok nélkül várni az éjszakát. Ez a 
törekvése azonban csütörtököt mondott. 
Egy ideig kínosan hánykolódott ágyán s 
szinte égetően vágyakozott rá, hogy 
szakállával valamit csináljon. Végre hir­
telen elhatározással felrántotta a takarót 
válláig s fölötte szépen elrendezte s szét­
terítette a szakáit. Néhány pillanatig nyu­
godtan feküdt azután, de aludni még sem 
tudott. Megint elkezdett hánykolódni, 
végre pedig belső izgalom lepte meg s 
ennek a hatása alatt idegesen kapott a 
szakálához s a takaró alá simította. De 
az álom csak nem tudott a szemére száll­
ni. Újra forgolódott. Majd féloldali feküdt 

: s szakála felét kitette a takaróra, felét 
1 pedig a takaró alatt hagyta. De ez sem 
! használt. Sóhajtoti s átfordult a másik
1 oldalára. Hiába volt, nem tudott elaludni.J Ez volt életének legborzasztóbb éjszakája.
I Valóságos epekedéssel várta a hajnalt. 
Számolta a perceket s majd megőrült az 
erőszakosan elnyomott izgatottságtól. Reg­
gel pedig, a mint kijutott a kapun, sie­
tett a borbélyhoz és csupaszra borotvál­
tatta az állát.

itISKIK. 18 r Ktjruuaiu vuvauu « •----------------- "____________ - ------------ —  11— .............. —

Legolcsóbban Halász Nándor órás.. ékszer üzleléhen Isiiét vásárolni
Debrecen, Flacznlcza 24. szám Fehérít szálloda épület. -X- Saját érás-, aranyműves- és vésnék! műterem.
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llock János: Személyes megtámad­
ta! ás címén kíván szólam.

Elnök: Megadja a szót, de figyel 
mezteti a szólót, hogy napirend előtt po­
lémiába bocsátkozni nem lehet.

Fér din n nd v Béla*, profösszor I 
Elnök: Valaki-90t'todndotta. hogy 

professzor vagyok. (hi-ehiific vagyok ,s 
cötelosségem a házszabályok szigorú meg

Mévey Lajos : Úgy látszik a kato­
nai kérdések kikapcsolása nem történt 
azzal a hűséggel, mint azt a nemzet meg­
kívánhatná. Mikor a fiiggetlensépi párt 
az ilyen természetű javaslatokra mégis 
belenyugszik, ezt azzal a kijelentéssel 
teszi, hogy csakis az átmeneti kormány 
iránt való bizalomból történt meg. 
Kifogásolja, hogy a javaslat a katonaikötelességem a házszabályok szigorú megr a = tál ’k mai megállapítását nem

tartására ű-ryelni. tes| állandóvá, mert az uralkodó bármi­
volnék érdemes az
1‘tCl VPSlétf.) . 1

Hock János : Fel kell szólalnia, mert
nem tűrheti, hogy egy Pop 0s'csó ket- 
ségbevoubassa szavahihetőségét, uogj 
Pop visszautasít valamit vagy sem, azzal 
egyáltalán nem törődik, (Elénk helyeslés) 
de gyalázatos dolog, hogy a magyar vá­
lasztások tisztaságát akarja kétség be vonni 
épen a bogsáni választás kapcsán. 1 op, 
amikor itt előállott így beszélt, rémei nem 
tudták kimondani a jelölt nevét s végre 
is azt mondta ki, hogy is ? üt forintért 
megmondom. (Zajos derültség.) De nem 
lehet szó nélkül az sem, hogy mikor az 
oláhok (cino miniyét) kiáltanak felénk, 
ugyanakor aljas módon hazafiuságot hazud­
janak. Hát erre ő is közmondással felel.
A cine mintyére válasza ez : Eljön még a 
kutyára is a dér 1 (Derültség. Hosszantartó 
zejos éljenzés és taps.)

Vajda Sándor: Személyes megtá- 
madtatás címén felel Hochnak, miközben 
azt mondja, hogy Hook hazudott.

Elnök : Ezért a kifejezésért rendre 
utasítja s ha igy folytatja, meg/ónja tőle 
a szót. (Élénk helyeslés.)

Vajda Sándor : Tévedés forog fenn, 
mert ő nem azt mondta, hogy Hock ha­
zudott, (Zajos derültség. Felkiáltások : Ne 
csava’jen. , ,

Elnök : Napirend előtt határozatho­
zatalnak helye nem lévén, áttérünk a na­
pirendre.

A napirend
Okoliesényi László az állandó bi­

zottság előadója : Jelenti, hogy Weisz Ju 
lián németbogsáni mandátumát a bizott­
ság megvizsgálta, rendben találta s kéri, 
hogy 30 napi fenntartással a Ház azt 
igazolja. (Helyeslés.)

Elnök : Ily értelemben mondja ki a 
határozatot, következik a munkás baleset 
biztosítási törvényjavaslat harmadszori 
olvasása.

Ráth Endre jegyző : Olvassa a ja­
vaslatot, amelyet a Ház Szathmáry Mór 
előadó egy módosításával egyhangúlag el­
fogad. (Hosszantartó élénk éljenzés és 
taps, zajos felkiáltások.) ^ljen Kossuth 1 
Éljen Kossuth ! Éljen az előadó I

Elnök: Következik az 1887. évi 20. 
1891. évi 10. és 1896, véi 4. törvény­
cikk módosítása tárgyában a honvédelmi 
miniszter törvényjavaslatának tárgyalása. 
Jelenti, hogy a távollevő honvédelmi mi­
nisztert Bolgár Ferenc államtitkár fogja 
helyettesíteni.

A katonák özvegyei
Scmsey László előadó ismerteti a 

javaslatot, mely a katonák özvegyeiről és 
árváiról kíván gondoskodni a megválto­
zott viszonyokhoz képest, melyek a javas . 
lat módosítását tették szükségessé.

Zakariás János: De a polgárok öz­
vegyeinek nyugdiját nem emeljük. — 
(Mozgás.)

Somsei László a javaslatot elfoga­
dásra ajánlja.

Mérey Lajos: Ez a javaslat is a 
függetlenségi párt önmegtagadásának ne­
héz próbaköve.

Zakariás János Reméljük utoljára 
(Helyeslés.)

teszi állandóvá, mert az uralkodó bármi­
kor emelheti a rangosztályokat, ami mil­
liókra menő költségszaporodást okozhat. 
Nem lehet helyeselni azt sem, hogy a 
javaslat együttesen intézkedik a közős- 
hadseregről és a honvédségről. Külömben 
a javaslatot elfogadja. (Élénk helyeslés.)

Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
miniszter figyelmezteti a szónokot, hogy 
a javaslat külön fejezetben intézkedik a 
honvédség és külön fejezetben a közös 
hadseregről épen azért, hogy az különálló 
kifejezést nyerjen. (Zajos helyeslés.) Annyi 
bizonyos, hogy a függetlenségi párt nagy 
áldozatot hoz ezzel a javaslattal, ne tűn 
tesmk fel az áldozatot még nagyobbnak, 
amikor úgyis súlyos. (Zajos helyeslés.)

Elnök az ülést tiz percre felfüggeszti
Szünet után.

Elnök: Újból megnyitja az ülést.
Okoliesányi László : Mérey határo­

zati javaslatot szándékozott benyújtani a 
részletes vita során, mely szerint a kato­
nai rangosztályok önkényesen meg nem 
változtathatók. Ez a határozati javaslat 
felesleges, mert a rangosztályok törvény 
szerint változtathatók. (Helyeslés.)

Ezután a javaslat egyes rendelkezé­
seit bírálja. . .

Samássá János : A dotáció alapját 
képező hadmentességi díjalap beszámitha- 
tatlanságára utal. .

Bolgár Fsrencz : rámutat a javaslat 
szociális fontosságára különösen háborús 
időkben. A javaslatnál a legnagyobb kö­
rültekintéssel jártak el, pénzügyi szem­
pontból sem ró nagy terhet az országra. 
Mérey beszédjére megjegyzi, hogy a hon­
védség külön lett e javaslatban választva.

Kamarai választások 
eredménye.

A kik győztek.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 29.
Két heti vihar után végre közre 

adhatjuk a kamarai választások ered­
ményét. A nagy harcnak meg van az 
eredménye, megválasztották úgy az 
iparos mint a kereskedő beltagokat. 
Ezúttal nem füzünk recenziót a vá­
lasztáshoz, csak azt az egy óhajtá­
sunkat fejezzük ki, hogy az uj tagok 
ennek a kötelességtudás magaslatán 
álló kiváló intézménynek legyenek ön­
zetlen és becsületes támogatói. A ka­
mara a munka temploma, nem harci 
forum. Ott dolgozni szoktak, ott dol­
gozni kell. Kívánatos a magyar ipar 
és kereskedelem érdekében, hogy az 
ott eddig kifejtett nemes munkát sze­
mélyi dolgok ne zavarják, s azokat a 
kezeket, a melyeket a munkáért dől 
goztak, ne bénítsa meg senki.

A választás eredményéről a kö 
vetkező tudósítás számol be.

Az eredmény.
Városszerte rendkívüli érdeklődés 

nyilvánult meg a tegnap este befejezést 
nyert kamarai választás iránt. Az érdekelt 
kereskedők és iparosok még tegnap is 
izgatottan jártak hol a városházára, hol 
a rendőrfőkapitányságra, érdeklődtek a 
szavazatok számának hullámzása iránt. A 
szerkesztőségek telefonja szakadatlanul 
csöngött és mindenki csak a szavazatok 
eredményére volt kiváncsi.

A szavazatok megöl vasás a reggel 
kilenc órától, este fél nyolcig tartott. Az 
iparosok szavazatait a városháza nagy 
tanácstermében, a kereskedőkét a főkapi­
tányságon számlálták össze. Előbbit Serli 
Ede elnöklete alatt, Tóth Kálmán, Blas- 
kovich Mihály, ifj. Pető György. A ka­
mara részéről: Szavay Gyula titkár. Utób­
binál pedig : Szent Királyi Tivadar el­
nöklete alatt; Löfkovics Arthur, Sesztina 
Jenő, Nagy Jakab. A kamara részéről 
Dr. Rédei Rezső segédtitkár volt jelen.

Este nyolc órakor végre nyilvános­
ságra került a szavazók eredménye. Ka­
marai beltagok lettek a kereskedők ré­
széről : Áron Jenő, Fáik Lajos, Fleiseh- 
mann Mór, Győrffy Aladár, Kardos László, 
Kovács Mihály, Löfkovies Arthur, Lusztig 
Károly, ifj. Schvarcz Vilmos, Szabó Kál­
mán, Szent-Királyi Tivadar, Váray János, 
Zádor Lajos, Sesztina Jenő, Kontsek Géza, 
Fürst Ödön.

Az iparosok képviselői lettek : 
Stegmüller Árpád 558 szavazattal 
id. Sarkadi Ferencz 
Dávidházy Kálmán 
Riesz Henrik 
Szabados Vilmos 
D Szabó Sándor 
Kiss J. Ferencz 
Piros Béla 
Harsány! István 
Várj assy Imre 
Barna Tamás 
Debreczeni Lajos 
Nagy Béla 
Bicó Gyula 
P. Nagy Lajos 
Tóth Kálmán 
Póttagok lettek 200-nál több szava­

zattal :
Serli Ede 
Hauer Bertalan 
Szántó Győző 
Zelinger Ede 
Megyeri Kálmán —

A többi póttagok 200-nál kevesebb sza­
vazatot kaptak. ...

Hir szerint a választást meg logjat 
felebbezni, mert a megválasztottak mind 
képesített iparosok és igy az iparosok má­
sik nagy zömének: a képesítetlen ipar 
soknak képviselője nem lenne a kamara ai.

Kíváncsian várják az érdekeltek 
választás ügyének további folyományát.

53 f
493
475
472
471
453
414
393
385
377
364
335
321
321
320

301 szavazattal 
284 
263 
244 
221

Sor alá legények
A fősoroa&z határideje.

I

lisquits (Bakes)

A katonaügyoeetály felhiváea
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. i-
Jókedvvel, örömmel két törvényt 

szentesit a király. Az egyik az UJ 
megajánlás, a másik a . wszavazása. Ezt a jókedvű szentesítést
a folyó évre elintézte az ura ko 
igy most már mi sem állja u j-----

fahéj kétszersült, Cacao kétszer- Horgonya Karoly
Sült, Graham kenyér és egyébb fehér finom sütemények Sütödéjében 
finom sütemények állandóan kaphatók bebreozen Batsányi*«-

I o
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nak, hogy mérce alá ne állítsák a le­
gények elejét.

Több Ízben hirt adtunk a debre­
ceni sorozásokról. Most már hivata­
losan is értesítenek erről bennünket.

A város katonai ügyosztálya ma 
bocsájtotta ki a sorozásokra vonatkozó 
hirdetményt, a mely a sorozások ha­
táridejét ez év március 2-átől bezáró­
lag március 7-ig jelöli meg.

A sorozások a Pavillon laktanyá­
ban lesznek, mint rendesen. A város 
részéröl a polgármester, vagy ennek 
helyettese, a t. főorvos és katonaügyi 
tanácsnok jelennek meg.

A fösorozásra az 1886, 1885 és 
1884 években született hadkötelesek 
hivattak fel.

Tájékozásul közöljük a sorozások 
sorrendjét, a mely a következő:

A sorozó bizottság az alábbi dolgok 
ban határoz:

A badképeseknek talált egyének be- 
sorozását a közös hadseregbe, a honvéd 
ségbe és ezek póttartalékába.

A felszólamlások vagyis a törvény 
értelmében a póttartalékba való besorozás 
kedvezményére igénnyel biró családfentar- 
tók, illetőleg ezek hozzátartozói, továbbá 
papnövendékek és papjelöltek, népiskolai 
tanítók és tanítójelöltek, végre öröklött 
mezei gazdaságok birtokosai által benyúj­
tott kérvények tárgyalását és elintézését.

a családi tekintetekből, vagy a ta­
nító képczdei tanulmányok befejezhctése 
céljából való szabadságolás iránt, vala­
mint végre az egy évi tényleges szolgá­
lat kedvezményének megadása iránt be­
nyújtott kérvények elintézését.

A folyó 1907 ik évi ujoncállitásra az 
1886-ik, 1885-ik és 1884-ik években szü­
letett hadkötelesek vannak felhiva.

A sorozásra felhívott hadkötelesek 
közül, a keresetképosség tekintetéből meg 
vizsgálandó férfi rokonokkal együtt, a 
fentebb kitűzött időszaknak minden egyes 
napján csak annyian jelenjenek meg, a 
hányra nézve az ujoncállitási eljárást el 
lehet végezni: e célból a következő na­
pirend állapittstik meg úgymint;

március 2-án az 1886 évi szülöttek 
l. korosztály 1 sorszámtól 200 sorszámig, 

március hó 4-én az 1886. évi szü­
löttek I. korosztály 201 sorszámtól végig, 
és az 1885. évi szülöttek II. korosztály 1 
sorszámtól 70-ig, ,

március hó 5-én az 1885. évi szü­
löttek II. korosztály 71 sorszámtól végig, 

március ho 6 án az 1884. évi szü­
löttek III. korosztály egészen,

március hó 7-én azon idegen illető­
ségű városunkban tartózkodó hadkötele­
sek, kiknek Debreczenbo leendő sorozta

szálló épülete után megtámadták és istállóból 6. , 
kirabolták. A vakmerő tolvajlásról a oltók nagy appaia
rendőrség vizsgálata a következükben tűz ><^^“bWJDg8#s„ „járókelők

Herzog János ispotályt tanító (ele is óriási számmal sió«,* » Mte bámul**; 
sége tegnap este, a korai esti órákban ra, kiket a katonai koszit ..fa 

igyekezett hazafelé. — Az Ispotály utcán, vjSSZa. 
az iparos szálló épüle'e után, egy ron- tüzet egy jó órai megfeszített
gyos ruhába öltözött fiatal ember utÍát munka ut^n sikerült a tűzoltóknak telje
41lotliL idd ide azt a csomagot - kiál- sen lokalizálni. A tűz keletkezésének oki 
tott Herczegnére és azzal kiragadta kézé- valamelyik gondatlan kocsis vigyáz,.na 
bői a csomagot. . sága volt, ki égő pipával ment lel a par -

— Na mit akar azzal, hiszen abba I szénáért a lovaknak
pamut meg más van. . ____  ___________ —^

— Nem bánom én akármi, volt „«.is JmUa felelet. , ILetSTtÓZtatOtt VOlt «6
Herczegnó látta, hogy rablovai van ■ ■ * ' 1—

dolga, menekülni akart, de a tolvaj utána 
ment és kiragadta kezéből még az cser

^ Az esetnek messziről szemlélője volt 
egy bolti szolga, aki kézi kocsit tolt maga 
előtt. Lekapcsolta tehát a kocsi lőcsét és 
azzal a rabló elé állott. Ez félre akarta 
tolni, de ő a lőcscsel alaposan elverte és 
Herczegné esernyőjét elvette tőle.

Az útonálló ekkor utána eredt. Her-

reczeni újságíró.
Szebenyei Ernő fogságban. 

Állítólag főispánt buktatott.
— Saj.it tudósítónktól —

.Debreczen, febr. 22.
A mull 6v év elején a debve-

Az útonálló ekkor utána eredt. Her- ■ ui3A,eir6i kar tagjai között volt 
czegné ezalatt hazaért és Ernö, aki innen Ma­
mond ta el férjének, aki az esettől azon ■> \ vaitnyötf S"obenvei a
nal jelentést tett a rendőrségen. rosvásarhelyre költözött b.ebenyei, a

Itt Miié Pál rendőrfogalmazó vette U* szimpatikus megjelenésű natai- 
kezébe az ügyet és a legszélesebb körü ember, az erdélyi városban a „Szé- 
nyomozást rendelte el. A vizsgálat voz.® 1 ueiv Lapok“ cimü napilapnak felelős 
lésében Dobos rendőrbiztos szolgált seglt' Lzerkesztöje. Ez az újság igen radiká-
SégérEgész nap kutattak a tettes után és lis irányú s mint ilyen úgy az elmúlt 
sikerült is azt Juhász Antal többszörösen szabadelvű éra, mint a jelenlegi kői - 
büntetett csavargó személyében elfogni. rulxlpált viszonyokat ostoiozza.

Érdekes, hogy Juhász épen tegnap Szebenyeit nyakra-főre sajtópe-
délelőtt szabadult ki a debreezom fogház- Uék s a' vizsgálóbíró, aki kihali­
ból, ahol lopásért volt ehtelve. pereueií s a ,fe t-_ . ......

Mile Pál fogalmazó tegnap délután 
hallgatta ki Herczeg Jánosnét és szembe­
sítette a rablóval, akire rá is ismert. Ju­
hász Antal be ismerte tettét és a rendőr­
ség holnap adja át a királyi ügyészség­
nek. _

Nagy tűz a Széchényi-utcáii.
Egy istálló égése.

Vigyázatlanságból veszedelem.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, lehr. 22.
Tegnap este fél 8 óra tájban a Szó- 

chónyi-utcán járókelők óriási füstfelhőre 
lettek figyelmesek, a mely mint a süni 
köd nehezedett az utcára. Csakhamar is­
meretes lett, hogy a füst, honnan gomo-

sek, kiknek Debreczenbo leendő sorozta , hatalmas lángnyelvek csaptak
tása engedélyoztotett . « W tajatro™ yog, -m' fe m bu.
kivonatai ide mar megérkeztek. : íel a mag ,, , návid

Bővebb tudnivalókkal a katonaugy- torszálüto cég által, a Bosenberg David 
osztályban szolgálnak. ____ | Széchónyi-utca 47. szám alatt levő hazá­

ban béreli istállóban ütött ki a tűz.
A padláson, a moly meg volt tömve 

szénával és szalmával, keletkezett a ve­
szedelem-

A szomszédból egy cseléd leány 
! vette a tüzet először észre és szaladt át 

ueoreuzou, 10u.u„. — ja házbeliekhez figyelmeztetni a tűzve. Az 
Gyanútlanul igyekezett hazafelé! istállóban csak egy gyerek vigyázott a 

.» eato ügy'tt-7 óra közölt Herczeg; lovakra mert a kocsok éppen vacsorte- 
János tanító felesége az Ispotály utcán, ni mente c •

Rablótámadás az Ispo­
tály-utcán.

Megtámadott úri nő.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, február 22.

Amint az utcába betért az iparos A lovakat azonnal kieresztették az

gatásra idézte he, előzetes letartózta­
tásba helyezte.

Szebenyei radikális függetlenségi 
lapjában éles harcban volt a maios- 
tordai főispánnal, Farkas Alberttal, aki­
nek a bukása hírét jelezték a napok­
ban. A főispán bukását Szebenyei mü­
vének tulajdonítják ottani hivaLAos 
körökben és már hetek óta elkesere­
dett üldözésnek volt kitéve a Hatul 
szerkesztő, aki már két év óta lakik 
Marosvásárhelyen s nagy népszerűség­
nek örvend a városban.

A letartóztatás oka jogilag is ab­
szurdum. Szebenyei ellen hat rendbeli 
sajtópör van folyamatban és ma, mi­
kor a hatodik ügyben — egy becsü­
letsértési perben — a vizsgálóbíró ki­
hallgatta, elrendelte ellene az előzetes 
letartóztatást.

A darabontok idejében halottunk 
ilyen terrorizmusról, ele még akkor sem 
mertek sajtó utján elkövetett vétsé­
gekért valakit vizsgálati fogságba he­
lyezni. Hogy mi lehetett az ilyen eljá­
rás mozgatója, azt nem is lehet meg­
érteni. A vádtanács egyébként holnap 
délután ül össze, és előreláthatólag 
szabadlábra helyezi Szebenyeit.

A városban a letartóztatás hire 
nagy felháborodást keltett. A szociális 
Iák végigvonulnak az utcákon s han­
gosan éltetik Szebenyeit, akinek sza­
badlábra helyezését különben mindenki 
követeli.

ÄiglSiS FRANKJÓZSEF
tsstisrsi“-—»“™
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Hajsza az ékszer-tolvaj után.
A* ékszerek leírása.

A rendőrség intézkedése.
Saját tudósitónktól. —

Debreczen, febr. 22.
A Debreczeni Független Újság rész­

letesen megírta, hogy Löfkovits fi rthur 
kárára, a januári vásár alkalmával 2000 
korona erejéig lopást követtek el.

A rendőrség a tolvajlás elkövetése 
óta nyomoz a tettes után, de azt eddig 
kézrekeriteni nem tudta. Most elrendelte 
az országos nyomozást.

A nyomozó levél igy szól:
Löfkovits Arhur ékszerész kárára a 

folyó óv január hó 14 én vagy 15 ón 2 
drb brilliant pendeloque fülbevaló (1.2), 
1 drb. brilliant iliussion gyűrű (3) (a víz­
szintes sávban kis smaratdok), egy bril­
liant illusion gyűrű (4) (millegriff fogla­
lás, felül négyszögü smaragdokkal), egy 
brilliánt rózsa gyűrű (5) (közepén is bril­
liant verevist foglalás), egy gyémánt rózsa 
gyűrű (6) millegriff foglalás, középen ru­
bin foglalással), és egy brilliant alliance 
gyűrű karmokban (7) (középen, két szé­
lén brilliant, a második kis kö smaragd) 
lopatott el 2200 korona értékben.

A lopás elkövetésével egy 50 év kö­
rüli közép, inkább alacsony, kövéres ter­
metű, cselédhez hasonló öltözetű (sötét 
szoknya, fején és nyakában sötét-szür­
ke nagykendő volt rajta a vásárláskor) 
svábos németséggel beszélő nő gyanít­
ható, ki január hó 14-én, 15 én az itteni 
téli országos vásár hétfőjén és keddjén a 
déli órákban vásárlás ürügye alatt ment 
be a káros üzletébe, első nap egy arany 
szivet vett 5 koronáért és válogatott ab­
ban a betétben is, a melyben épen az el­
lopott áruk voltak, másnap délben — mi­
dőn az üzletben csak néhány alkalmazott 
szokott lenni, — újból bement és ugyan­
azon betétből akart mindenáron vásárolni, 
melyben előző nap is turkált, de mégsem 
abból vett, hanem végül is kiválasztott 
egy joujout, melyre 2 korona előleget 
adott azzal, hogy másnap érte jön, de a 
mai napig sem tért vissza.

A nyomozás e leírás alapján orszá­
gosan indul meg.

SZÍNHÁZ.
—- Zilahyné ünneplése. Zilaby 

Uyulánét a ki estéről estére lelkes tünte­
tések közepette játszik a Magyar Szín­
házban, az ország legjobb Vigözvegyének 
ismerte el a budapesti közönség. Hogy 
egyik primadonnát kultiváló újság Túr 
csányi Olgát, az abszolút hangtalanság 
élő példányát emeli ki, az gusztus dolga. 
A budapesti közönség minden este nagy 
ovációkban részesíti Zilahynét, a ki ma 
Budapest legnépszerűbb primadonnája. A 
művésznő vendégjátékát szeretetteljes fi­
gyelemmel kísérik Debreczenben is. Teg­
nap két gyönyörű csokrot küldtek fel 
Debrecenből Zilabynónak. Az egyik cso­
kor szalagján a következő felírás volt.

—- Zilahynónak — a debreczeni höl­
gyek. —

A másik csokor felirata ez.
— Szeretett igazgatónónknak -- a 

debreczeni színtársulat. —
A művésznő vasárnap fejezi be ven­

dégjáték sorozatát, de a jővő hónapban 
még tiz estén fog játszani, a Vigözvegyben.

I
—- Déryné ifjasszony. A mai pre­

miert, Herczeg Ferenc legújabb színjáté­
két február 6-án adták először a Vígszín­
házban. Az összes fővárosi lapok a leg­
nagyobb elragadtatással Írtak a darabról, 
melyben Herczeg Ferenc nagy irói tehet­
sége fejlődése merész ős meglepő röptében 
ezt az irányt mutatja: a múlt lelkes és 
ihletés meg értését. A Déryné ifiasszony 
csodálatosan finomságú részletrajza a 
magyar kultúra ébredésének, harcainak 
és mind e küzdelmek közömbös, vagy 
ellenséges szemlélőinek. Herczeg Ferenc 
e darabjával csodát müveit: fölidézte a 
rég elhunytakat és ezek nem kísérteties 
halotti táncot járnak, hanem nagyon is 
igaz életet élnek. Megmutatják vérző se­
büket, éhes gyomrukat, sok apró huncut­
ságukat, s mind azt a fonákságot, melyet 
a méltósággalteljes történelem a múltak­
ból kitöröl. Az egész színjátéknak har­
monikus, kedves hatása van. Az irodalmi 
ötvös művészet egy finoman érzékelt da­
darabja, mindvégig Ízléses és formás. 
Irodalmikig legbecsesebb része a második 
felvonásnak egy finom drámai jelenete. 
Egy grófnő meglátogatja a színésznőt, a 
ki férjének a kedvese. De az a belső 
drámai akció, a mely e jelenet alatt a 
színésznőnek a lelkében lejátszódik, érté 
kesebb, s finomabban kigondolt irodalmi 
bijou, mint bármely zajos külső cselek­
mény.

— Vasárnapi előadások. Vasár­
nap délután 3 órakor mérsékelt helyárak­
kal a Dunanan apó kerül színre. Este 
7 és fél órakor rendes hdyárukkal a Dé­
ryné ifiasszony kerül színre.

ÚJDONSÁGOK.
Szerb esxtöségi telefoni 83ü.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2.ó 
Szerkesztőség és kiadóidé utal Piacz-utcza 47. zs.

— A főispán betegsége.
Weszprcmy Zoltán főispán mint ma 
értesülünk teljesen jól érzi magát s 
kezelő orvosai szerint néhány nap 
múlva már a szobát is elhagyja.

— A színházi bizottság ülése.
Megírtuk ma, hogy a jövő héten a város 
szinügyi bizottsága ülést tart. Oláh Ká­
roly tanácsnok az ülés napját hétfő dél­
utánra tűzte ki. íA tárgysorozaton Zilaby 
jelentése és folyó ügyek szerepelnek.

— Nyugdíjazott rendőrök. A vá­
ros nyugdíj ellenőrző bizottsága ma dél­
előtt tartott ülést Oláh Károly elnöklete 
alatt. A bizottság több rendőrnek szolgá 
lati idejét megállapította s kérésükre 
nyugdíj igényüket olfogadandónak java­
solja a közgyűlésnek.

— A debreczeni uj gyógy­
szertárak. Több ízben hirt adtunk 
arról, hogy a város területén többen 
gyógyszertári engedélyekért folyamod­
tak a belügyminiszterhez. A kérvények 
véleménymondás céljából most Deb­
reczen egészségügyi bizottsága elé ke­
rülnek. Az egészségügyi bizottság hétfő 
délután tartandó ülésén foglalkozik a 
patikák dolgával, valamint más egész­
ségügyi kérdéssel is.

— Presbytergytilés: Debreczen ov. 
ref. egyházának presbyteriuma e hó 24-ón 
vasárnap tartja meg ülését az egyháznál, 
melynek tárgyai között több igen fontos 
kérdés van. A tárgyalandó ügyok száma 
összesen 25-re rúg.

— Wekerle gyásza. Sátoraljaúj­
helyről jelentik, hogy tegnap délután fél 
3 órakor temették el Molnár István fő­
rendiházi tagot, Wekerle miniszterelnök 
apósát óriási részvét mellett. Délelőtt a 
városi képviselőtestület, valamint a tör­
vényhatóság testületileg fejezték ki rész­
vétüket a gyászoló családnak. A temeté­
sen az egész megye ott volt. Jelenvoltak 
a temetésen : dr. Wekerle Sándor minisz­
terelnök és neje, született Molnár Gizella 
palotahölgy, Molnár Viktor volt temesi 
főispán, ifjabb Wekerle Sándor ország­
gyűlési képviselő, gróf Andrássy Sándor, 
gróf Bartenberg Aladár. Testületileg részt' 
vettek : a városi képviselőtestület, a me­
gyei törvényhatóság, a királyi törvény­
szék, a királyi pénzügyigazgatóság, a vá­
rosi és megyei tisztviselők, a honvédség 
és csendőrség tisztikara, az állomásfőnök­
ség, a 48 as honvédek Matolay Etele ve­
zetése mellett, a zemplénvármegyei ka­
szinó. A nagyszámú koszorúk között volt 
a honvédelmi minisztériumé, a megyéé, a 
városé, kaszinóé stb. A miniszterelnök a 
temetőhöz és vissza gyalog tette meg az 
utat, Molnár Viktor azonban annyira meg 
volt törve a fájdalom súlya alatt, hogy 
kocsin kellett a temetőből visszajönnie.

— Az idei hadgyakorlatok.
Mivel a legénység kiképzését ezúttal 
csakis elkésve lehetett megkezdeni, az 
összes hadgyakorlatok eltolódnak. — 
Lesznek azért ezred, dandár, hadosz­
tály és hadtestgyakorlatok is, utóbbiak 
azonban csakis kisebb méretekben, de 
mivel a kiképzéssel szeptember előtt 
el nem készülnek, amint értesülünk, 
a hadgyakorlatok és ezzel járó össz­
pontosítások csakis szeptember végén 
kezdődnek és október havára fognak 
átnyúlni.

— Haj du vidéki ref. lelkészek a 
tanítókért Megírtuk a minap, hogy az 
alsószabolcs és haj du vidéki református 
lelkészek elhatározták, hogy felírnak a 
zsinati elnökséghez a ref. tanítók fizetés 
emelése ügyében, mert károsnak tartja a 
kultuszminiszter törvényjavaslatának ama 
részét, amely mellőzi a nem állami, il­
letve ref. tanítókat és részükre az állami 
tanítókénál kevesebb fizetést állapit meg. 
Kérik a zsinati elnökséget, hasson oda a 
kormánynál, hogy a mig a március 15-én 
összeülő zsinat e kérdésben állást foglal, 
ne tárgy altassa a tanítók fizetósrendezó- 
sónek ügyét a kép viselőházban. Kimond­
ták azt is, hogy az egyházmegyei lelké­
sz! kar szociális alapon szakszervezet'é 
alakéi. Hasonló szervezkedésre felkérik a 
többi egyházmegyét is és azt kívánják, 
hogy egyházmegyénként és országosan 
alakítsák meg a református lelkészek or­
szágos szervezetét.

— Hajtó vadászat. A nagyerdőn 
a farkasok az amúgy is cseké/y őz állo­
mányt pusztítják. A vadásztársnlat en­
nélfogva f. hó 24-én saját költségén hajtó 
vadászatot rendez a farkasokra, miről a 
társulat tagjai ez utón értesittelnek. Gyü­
lekezés a nagyerdei külső erdőőri laknál 
vasárnap reggel. Kimenetel a nagyerdei 
pályaháztól reggel 7 óra 30 perckor a 
Ballag feló induló vonattal.

— Ipartestületi közgyűlés. A 
debreczeni ipartcstületnek március hú 
10 ón d. e. 9 órakor saját dísztermében 
R-ik évi rendes közgyűlését tartja. Tárgy- 
sorozat a következő: 1. Elöljáróság! je­
lentés az ipartestiilct 1006. évi működé­
séről . 2, A testület 1906. évi zárszáma- 
adásának beterjesztése ; számvizsgálók je-

1Aíiian Lm" . üzletemben sestaskertS rizlinglayer Jenő jelentési. félliteres üvegekben 36
feiésf®, üvegért 4 fillér betéte **
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leölése és határozathozatal a zárszámadás 
felelt. 3. Az 1907. övi költségelőirányzat 
megállapítása. 4 12 elöljárósági rendes 
és 18 póttag választása. 5. 3 számvizs­
gáló választása. 0. Esetleges indítványok. 
Megjegyezzük, hogy az alapszabályok ér­
telmében. ha az első összehívás alkalmá 
val a közgyűlés nem határozat képes 8 
nap múlva a jelenlévők számára való te­
kintet nélkül érvényes határozatok hoz­
hatók.

— Berger hamis váltói. Még
mindig nem tudni, hogy a kábái vál- 
túhamisitő tulajdonképen kiket károsí­
tott meg nagyobb összegek erejéig. 
Az ügyészséghez egyre-másra érkez­
nek feljelentések Berger ellen. Ma 
Singer Herman kereskedő és Lovász 
Lajos földbirtokos tettek panaszt. Sin­
ger nevére Berger 10 ezer korona, 
Lovász Lajos nevére pedig (i ezer 
korona erejéig hamisított váltót, mely­
nek összegét elköltötte. A vizsgálóbíró 
naponta szorgalmasan hallgatja ki 
Bcrgert, aki azonban maga se tudja, 
hogy kiknek a nevét hamisította a 
váltókra. Az éltesebb korú szerencsét 
len embert megviselte a rabság,

— A szoboszlói jótékony nő- 
egylet március hó 2 án a Kaszinó ösz- 
szC3 termeiben tea estélyt rendez. Az es­
tély hangversennyel veszi kezdetét. Mű­
sora ez: Énekel cigány kiséret mellett 
Kelemen Jánosné úrnő, szaval Fehér Gá­
bor, zongorázik Nagy Zoltán. Ezt követi 
az „Eleven Újság“, melyben Dr. Molnár 
Gyuláné úrnő, Czeglédy Piroska, Gászuer 
Ágicza és Rózsik a, Lengyel Irma, Viola 
és Gizi és Váczi Piroska urhölgyek. 
Gaszner Károly, Hetey László, Jövér Gá 
bor és Szabó József mondják el az egyes 
rovatokat. Belépő díj személyenként 2 ko 
róna, családjegy 5 korona, melyben egy 
adag sütemény és egy csésze tea ára is 
van. A rendezőség élén Hetey Ignáczné 
áll és már is széleskörű érdeklődés mu­
tatkozik.

— Meglopott azobaleány. üsanak 
Margit József kir. herceg utcai lakos, 
szobaleány szobájába ismeretlen tettesek 
tegnap a kora reggeli órákban behatoltak 
és onnan cipőjét ellopta. — Az ismeretlen 
tolvaj ellen feljelentést tett.

— Szerencsétlenül járt asszooy.
Borús Julia csapókerti lakos tegnap a 
tengeri morzsoló val dolgozott. Munkaköz­
ben a gép elkapta jobb kezét és a gyű­
rűs ujját elvágta: — ü. szerencsétlen asz- 
szony sérülésével bement a közkórházba, 
a hol Dr. Ilutiray József orvos bekö­
tözte sebeit.

— Ellopták a kabátját. Bulla Já- 
iiosné homokkerti lakásába, tagnap dél­
előtt hozzá cigány asszonyok behatoltak 
és onnan téli kabátját ellopták. A lopás­
ról jelentést tett a rendőrségen, a hol el­
rendelték a tolvaj kézrekerilését.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap to 
lyurnán a következő halálozásokat jelen­
tették be : Török Gábor cv. ref. 66 éves, 
Némethi Sándorné cv. ref 83 éves, Nagy 
Mária róm. kath. 1<S éves, Bánk József 
ev. ref. 2 napos, Tóth Kálmán ov. ref. 
J3 éves.

— Feltört pince. Turbaucr András 
né Csapó utca 30. szám alatt levő pincé­
jét feltörték és onnan 50 kgram babját 
elloptak. — A rendőrség keresi a tolvajt.

Könnyű bor, sestakerti rizling 
Jenőnél

Halsalátákat koszit Mayor Jenő 
csemege üzlete.

A „Hajdnmsgyei népbank Piuoz- 
utezti 26. sz. nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is berrfoglaltatik.

Menyasszonyi és alkalmi aján­
dékok a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában. Kossuth-utcza 4. szám.

— Nincs fa Debreczenben. De
van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bóléit 
keztyü és harisnyák a Nyakkendő király 
úri divat üzletében a főposta mellett, a 
hol túlírnimozott raktár miatt ezen cikkek 
leszállított árban kaphatók

— Nagyon olcsón lehet vásá 
rolni, férti- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Horgonyi Károly Ámor Biscuit 
.saját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz 50 fül. 
Kapható Grósz Nsgy Ferencz gyógysze­
résznél Debrecen, Kossuth-u. „ Arany egy­
szarvú“ gyógyszertár.

Ä borzalmas hajószeren- 
osétlenség.

A kapitány a katasztrófáról.

Opera énekesek a hullámsirban.
— Távirifti tudósítás. —

Budapest, február 22.
A „Berlin“ hajó pusztulásának 

borzongató részletei az egész müveit 
világot megdöbbentették. Ma a követ­
kező szörnyű részletekről számolnak 
be a táviratok :

Az elpusztult opera társaság Lon­
doni vendégjátékához a bécsi udvari 
operának 8 tagja is szerződtetve volt 
az első részre. A vendégjáték máso 
dik részére már nem kaptak enge­
délyt a bécsi operaháztól.

Ez volt az oka annak, hogy a 
bécsi művészek már több nappal 
előbb elutaztak Londonból, mert kü- 
lörnben őket is elérte volna a ka­
tasztrófa.

A bécsi művészek közül csak 
Uomeuigó énekesnő Bertram tenorista 
feleségével, más liir szerint azonban 
egyikük életben maradt, de nem tudni 
melyik. Krausz Félix és felesége sor­
sáról még nem érkeztek megbízható
hirck. .

Parkinson kapitány, ki a berlini 
gőzös katasztrófájánál megmenekült 
érdekes dolgot mondott el a „Daily 
Mail“ tudósítójának :

— Heggel négy órakor kabinom­
ban feküdtem, mikor egyszerre erős 
lökést éreztem ; azonnal felrohanlam 
a parancsnoki hidra, hol ezt mond­
tam a kapitánynak :

— Nagy bajban vagyunk.
A kapitány azt felelte :
— Én magam is attól félek.
Ezután följött a parancsnoki hidra 

a fögépész, aki jelentette, hogy a 
gépterem vízzel kezd megtelni. Erre a 
kapitány és a fögépész elhagyták a 
parancsnoki hidat, majd magam is 
egy láncba kapaszkodva, lefelé siettem, 
de a hideg miatt nem foghattam elég 
erősen a láncot, úgy hogy a fedélzetre 
estein. Oly hideg volt a fedélzeten, 
hogy a gyermekek csakhamar meg­
haltak és az asszonyok is egymásután 
vesztették el eszméletüket s ölt is 
meghaltak.' Egyszerre csak mindnyá­
junkat megragadott egy hatalmas hul­
lám és lesodort bennünket a fedélzet­
ről. Zuhanás közben beleütköztem 
valamibe és a vízben éreztem maga­
mat. Egyszerre megpillantottam egy 
vastag fatáblát, aztán felém úszott 2 
mentőöv, ezekkel tartottam magam a 
vizszinén. Amikor magamhoz tértem, 
megláttam egy kis hajót, mely feléin 
közeledett, észrevették s mikor hoz­
zám jutottak, kötéllel felhúztak ha­
jójukra.

Késő éjjel jelentik Londonból, hogy 
a „Berlin“ utasai közül 10 embert si­
került megmenteni, számos holttestet 
kifogtak a" vízből. A hullák meg van­
nak csonkítva. Az eltűnt utasok közül 
60 angol és 19 német volt. A vihar 
még mindig oly nagy, hogy a hajó 
romjához férni lehetetlen.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülésének vége.

Budapest, febr. 22. A képviselő- 
házban a javaslat letárgyalása után 
Brázay Zoltán terjesztette elő a szám- 
vizsgálói jelentést, melynek tudomásul 
vétele után rátértek a kérvények tár­
gyalására. Egész sereg kérvény került 
a Ház elé, melyeket a szakminiszte­
reknek adtak ki. Ezzel az ülés véget ért.

Nem lesz ülés hétfőig.
Budapest, febr. 22 A képviselői1 

ház legközelebb hétfőn tart ülést. Hol­
nap különféle bizottságok fognak ta­
nácskozni a házban.
A kik darabant pénzen élő's- 

ködtek.
Budapest, febr. 22. A zárszáma­

dási bizottság ülésén kiderült, hogy 
Pázmándy Dénes volt országos kép­
viselő is kapott 2000 koronát a da- 
rabantoktól. Pázmándy nyugtája olt 
van az iratok között. E szerint a 

j pénzt tanulmányi célra vette fel. A 
l nagyszájú Pályi Ede lapja, a Magyar

minden létező színben 
és formában már ér­

keztek és azokat folyó évi műre/,ins hó
. t LL L"> ig még a tavalyi olcso arakban bocsajtavaszi idényre a legfessenll tóm rendelkezésükre lieztolotlol

A m. t. Httlgyközönség félczipök,
szives tudomására hozom, hogy a

Központi Czipö és Kalap
Debreczen, Dróher

Telefon 105.

HÖrcaarnok mellett.
Telefon 405.
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Szó is kapott koncot Kristólíytói. Ma 
lapjában Pályi kijelenti, hogy igenis 
felvette a pénzeket, de megszolgált az 
ezresekért, mert dicsérte „Fejérváry“- 
ékat. Sőt kijelenti, hogy egyszer 1000 
aztán 10 ezer koronát vett fel a da- 
rabantoktól.

Miniszterek Béosben.
Becs, febr. *2. Gróf Apponyi Al­

bert, Rakovszky István, a magyar kép- 
viselöház alelnüke és báró Fehérváry 
Géza ma odaérkeztek. Apponyi a ta­
nítók fizetésrendezéséről tesz előter­
jesztést a királynak Wekerle csak csü­
törtökön utazik Bécsbe, bár ma az a 
hir volt elterjedve, hogy még az este 
megy a császárvárosba.

Egy képviselő halála.
Budapest, febr. 22. Szluha Ist­

ván országgyűlési képviselő tegnap 
meghalt.

Vörös László perel.
Budapest, febr. 22. Vörös László 

volt kereskedelmi miniszter Hentaller 
Lajos nyilatkozata miatt port indít el­
lene. Hentaller ugyanis azt mondta, 
hogy mindegy akár Vörös, akár más 
herdálta az ország vagyonát.

Barabás újabb nyilatkozata.
Budapest, febr. 22, A képviselő- 

ház folyosóján több képviselő kér­
dezte Barabást a béke létrejöttének 
körülményeiről. Barabás fontoskodva 
csak annyit jelentett ki:

A mit mondhattam elmondtam. 
Egy ügyben nincs több mondani va­
lóm.

gyárban kezdődött és mindjárt kezdetben 
olyan vehemensen terjedt, hogy a mentés 
már csak a szomszédos házakra szorít­
kozott. A sok szövésre szolgáló áru, a 
mely felhalmozva volt a gyári raktár­
ban, mind martalékává lett a pusztító
elemnek. . ,. ...

A tűzhöz kirendelték az újpesti tűz­
oltóságot és ott volt a házi tűzoltóság is, 
de ennek olyan fogyatékos a felszerelése, 
hogy csak idő múlva tudták a fecskendő- 
két mozgásba hozni.

A tűz iszonyú lánggal égett, ami­
kor a községi tűzoltók e helyszínére jöt­
tek. Már lehetetlen volt gondolni is arra, 
hogy a gyár készletét megmentsék. Az 
égő gyárban több helyütt égett a gyulé 
kony áru és a nagy hőség még megköze­
líteni sem engedte a gyárhoz való óda- 
jutást

A jobboldali része a gyárnak telje­
sen leégett. A baloldali részt lehet, hogy 
sikerül megmenteni az újpesti tűzoltóság­
nak, amelynek őrsége kétóránkint váltja 
töl egymást. A kár már most is tetemes. 
Felülhaladja a 400 000 korona értéket, 
amely biztosi tás utján megtérül. Ember­
életben nem esett kár.

Más vidéki boszorkánymesterek ál­
lítása szerint a varázspálcával kincseket, 
sőt bűnösöket is lehet fölfedezni.

Ez a rósz érdekelte leginkább a 
fiatal rendőrt, mert egy médium már rég­
óta fölajánlotta neki szolgálatait e téren, 
azért tanulmányozta oly buzgón a kis 
könyvet.

A tudós szerző nem tagadta teljesen 
a pálca viztaláló hatását, de a kincsek 
és bűnösök tekintetében teljesen hitet­
len volt.

Azt állította, hogy a víz nem a pál­
cára hat, hanem az ember öntudatlanul 
fölemeli azt; ha azt hiszi, hogy a jó helyre 
akadt.

Folytatása következik.

Polónyi hagyatéka.
Budapest, Az igazságügyi bizott­

ság hétiön ülésezik, a mikor is a Po­
lónyi igazságügyminiszterségéböl szár­
mazó törvényjavaslatokat tárgyalják. 
Günther Antal ezt az alkalmat meg 
fogja ragadni, hogy programmját elő­
terjeszthesse.
A sajtószabadság megerősítése.

Budapest, febr. 22. A kérvény! 
bizottság Hrabovszky Guido elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen a Házhoz 
beérkezett 265 kérvény felett tárgyal­
tak. A kérvények közül 35 a sajó sza­
badság megerősítésére vonatkozik, a 
melyeket pártolólag adtak ki a kor­
mánynak. A nemzetiségi törvény mó­
dosítása iránt beadott kérvényeket is 
hasonló javaslattal látták el.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A Wagnerek. A múlt év június 

nak egyik vasárnanjáu szenzációja volt 
B.-Ujvárosnak. Az odavaló Splónyi korcs­
mában legények mulattak, a kik közül 
az egyik haragudott Wagner Bálintra. 
A lármás legény Bodnár János, a 
ki fejbe vágta Wágnert. Ez azután 
eltávozott a korcsmából s egy kis idő 
múlva apjával és öccsével tért vissza, a 
kikkel ugyancsak elpáholták Bodnárt. Ma 
állottak a Wágnerek a törvényszék előtt, 
mely az öreget 8, a fiukat 5—5 napi fog­
házra itólía. De büntetést kapott Bodnár 
is, akit 14 napra ítélt el a bíróság.

Tolvaj vincellér. Erdős Márton 
h. böszörményi vincellér Geiger Vilmos 
szőllőtulajdonostól szőllővesszőt és más 
rekvizitumokat tulajdonított el. A tői vény­
szék lopás miatt ma vonta felelősségre 
Erdőst, akit 3 heti fogházra Ítélt. A fele­
ségére orgazdaság vádja bizonyult be s 
őt 14 napra zárják el.

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utczai tolietnek 
és blousoknak, bélésnek stb. való K 1.15-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer&Co LuzernU.18.(Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel, —Kir. udv. szállítók.

Mindennemű

Fordításokat
az

Jl H jgOl

Terménytőzsde,
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1907, febr, 22. 
Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Kész­

áru változatlan.
1907. októberi búza , ■ .

1907. áprilisi bur,a . .
o irtó béri rozs .

1907. áprilisi rozs .
októberi zab , .
áprilisi zab . , .

1907. májusi tergeri 
1907 júliusi 
1907 szeptemberi 
i%7. augusztusi lepeie

7 86.-87 
7.51.-52
6*83.-84

ö'.48.—49 
5 20.-21

Egy gyár pusztulása.
Elhamvadt százezrek.

— Express tudósítás, —
Budapest, febr. 22.

Csuk néhány napja, hogy nagy ré­
mületet okozott az ó budai kékfestő-gyár 
egy részének leégése a Duna túlsó oldalán 
és ma megint egy nagy tűzről számolha­
tunk he, amely l jposten támadt ma haj­
nali fél négy órakor.

A tűz a Mező-utca 2. sz, pamul-

valamint bármely európai nyelvre
gyorsan és pontosan eszközöl

a

Nyelviskola (Széchenyi-ii. 19.)
Friss termésű

Vélemény magvak
melegágfak részére

Kőrisek Gézánál
Kcssuth-utoza. 

Árjegyzék ingyen. "ÄN

10 darab legkedveltebb sorsjegy
havi 1 korona 87 filléres részletre kap­
ható ; u. m.: 4 lósziv. 2 Bazilika es 4 Er 
zsébet-sorsjegy. Évente 7 hazán, 350.00® 
korona nyereménnyel Már az első résziét,
azaz 4 korona 87 fillér postautalványon 
való beküldése után mind a tiz sorsjegy 
az összes húzásokon résztvesz. A fenti sors 
jegyek közül öt darabnak húzása már maj-

________ ______ _______ vizazin- czins 1-én lesz, miért is kérjük a befizetö-
tesen maguk elé tartva a pálcát elindul- sokét mielőbb czimünkre tii ®nl •

inak és ha a pálca önkéntesen felegyenese- Q||nAPpQT| POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR !dik, ott bízvást áshatnak, mert vizet fog- »UUHrtöll rUUIIM I nnnnum u.
'nak találni. Budapest, Kerepesi *t 40.

REGÉNY-CSARNOK. 
Az utazó csoda.

34. Fantasztikus regény.
Faluhelyen nagyon hisznek a varázs­

pálca büvorejében, mely nem egyéb b egy 
közönséges mogyoróágnál, melynek két 
végén két galyacska villát képez. Ez a 
pálca megmutatja állítólag, hol található 
forrás a föld alatt. A vizkeresők

.
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Sütéshez való

1 kilogram 1 korona

Deutsch Lajos

DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

Legbiztosabb szépitöszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

fü„.rkere.k,dé.éb.n. Illatszerek minden illatban

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti «szőnyegekben.
Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
[Kérjük kirakatainkat megtekinteni!!
Olosó árak! Oloaó árak!

Nyir-Acsáil községhez 5 percnyi, 
vámospércsi vagy nyirábrányi vasút ál­
lomásokhoz háromnegyed órányira eső 
kitűnő

1020 magyar hold
(1200 négyszögölével) tagbirtok, rész­
ben vagy egészben gazdasági épüle­
tekkel holdanként 400 koronájával 
folyó évi március hó közepéig 
eladó. Komoly vevőknek felvilágosítást 
nyújt Debreczenben Petöfi-tér 10. sz. 
Thalvizer vagy a tulajdonos ifj.

Lipták Dániel Érmihályfalván.

1- 2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. su. Telefon 496. sz.

e

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre
Czibelin . 80 krtól.
szövetek . 40 »
flanelek 28 „
parohetek. 20 „

Selyem* és Plüss sálak.
Férfi, női- és gyer­
mek tricó. ZZZZZ,

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Sop<<tp>mtnNOtd
FTű>
CDö

©.
®W*

I Női- és gyermek harisnya 18 krtól. 1

Szabó Lajos fiai ezég
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 

hol
Szőnyegek, csipke- és szövet 

függönyök.
Applikált stórok.

Agy- és asztalterítők. 
Beszterozebányai pokróczok 

flanel! takarók. 
Paplanok, matráczok.

Kész női- és férfi fehérnemű. | 
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rezhetők.

Kirakataink állandó a leg ujj ab b 
divatcikkekből vannak összeállítva.

2 ZM. <sb äs 5

A ki ezt m/jg nem figyeli, saját 
,vg élete ellen vét 1 sí
I Jtó. 3*-:l w

mell-karamellák
3 fenyőfával. jü

Orvosilag kipróbálva és ajánlva W 
köhögés, rekedtség, katarhus, nyál- ^ 

kásodás és gógehurut ellen. 
rS rmn közj. hit. bizonyitványnya W 

DldU igazolják, hogy megtartják SS 
a mitigérnek. Csomagja 20. és 40 Sfj 

4? fillér. Doboza 80 fill. Debreczenben: jf. 
'M Tóth Béla, Mihalovits -Jenő, Mura- » 
& közy L., Grósz Nagy Ferenez, D)fe- Ä 
gy hérión : Trón Gyula gyóyyszereszeknel. ^

Legjobb bajnszsodrá a híres
DEBRECZENl

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyü és zsebkendőtartók, 
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czu- 
korka különlegességek.

Rácz Herman
„Angyal“ drogueriája. 

Debreczen, Piacz-utcza 42.

„GZIVIS“ bajuszpedrő.
196/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak \. 

3450 2—1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint ifj. Kramer Mór 
részére, Túri István dcbreczeni lakostól 
65 kor. 60 fill, tőke, ennek 1905 évi de­
cember hó 23. napjától számítandó 5 v/o 
kamatai és az eddig összesen 36 kor. 16 
fillér perköltség erejéig 1907. évi január 
hó 14 én biróilag felülfoglalt és 613 ko­
ronára becsült halotti leplek, koszorúk és 
egyébb ingóságok 1907. évi február hó 
25-én délután 2 ób fél órakor kezdetet 
veendő és Debreczenben, Csapó u. ->4. sz. i 
a. megtartandó nyilvános bii'ói árverésen al 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi február hó 2-án.
Bódogh Zb, bírói kiküldött.

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt I

nag* 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó hoz“ DEBRECZENBEN,

Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig- 

Többek kérdezősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbénál ás esetén (/* 
év, 1 óv) az árak lényegesen kiesebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

Orosházi Kenyérsiitöde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényeim éré fiók üzletet nyitott a 

különböző részein.
Árpádtér 18. sz. alatt (Móricz t lep.)
Csapó-utcza 37. „ „ (Burgondia-utcza sarok.)
Bocakay tér 1 „ „ (Czeglédi ház.)
Meater-utcza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe)
Szt.-Anna-utoza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarít ás a háztartásban, a ki az orosházi 

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét. ______________

város

sütő



;; %?<%•

mmré

Épre hirdetések.
10 gzóig 40 fillér, trontul rn-ndeu s/6 4 fillér, R 
ei.-kw.ebb hirdetés 40 fillér. Va-rag ketütrbcl ere­
deti minden szó 8 fillér. — Vidéki taáikoíódásnál 

tegjék Tálssxhéíyeget csatold!.

Törlesztése kölcsönöket 4 -4l. 2 százalékos 
tőke kamat melleit rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hu- 
nvadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

Volt bazár üzletünk berendezése (nyitott!] 
állványok, pultok, Cassa asztal) olcsón! 
eladó. Miklósné és Társa nagytrafik-j | 
udvar. j

Gonwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal . 
Bózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Ajtó utcza 26-ik számú ház kedvező félté-\ 
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben.

roacsTL^i üjsaq

Egy fényezett jó karban levő Íróasztal eladó. 
Czim a kiadóba.

Tea vaj Naponta friss érkezés. Kapható 
Kertész Sándor f szer üzletében.

TUDÖniÁSUL
a házat venni szándékozók részére !

Homokkertben, közvetlen a Barcsay malom 
mellett levő ház, óriási nagy telik, három 
rendbeli lakosztály, mellékhelyiségekkel csa­
ládi körülmények miatt bármely elfogadható 
árban és a legkedvezőbb fizetési feltételek 
mellett elad ). Bővebb felvilágosítást ny.ijt a

NAGY LAJOS
„Első Debreczeni Adásvételt közvetítő Irodája“

Csapó-u. 13.

ínidiiságj
ciUSZpedrö.

§zép a bajusz
a híres

Eladó egy nyilas sámsomi szellő rajta lévő ’ 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha.! 
Értekezhetni lehet <Sestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harrnathy Pál 
könyv és papír kereskedésében Füvész- 
kert-u. 14.

5-600 drb félliteres vegyes üveg olcsón j 
eladó. Czim s kiadóhivatalban.

Védjegy.

HAJDUSÁS PEDRO-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sre és ápolására, mely meg 
jnem avasodó zsírmentes 
Inövényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik e 
kor. 15 fillér, bármentv 

utánvéttel.

hm

7i; t .hZi*
Búcsml

1007. iebruár 23.

Stcok cognac
HedicinaS

kezesség nuzllefí, tiszta 
btirbói párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

GamiSés Stock
pároló telepe,

Fiume-Barcöla.

Csakis elsőrangú üzle­
tekben kapható.

Egyedüli készítő
ügyvédjelölt ügyvédi irodába 

Czim a kiadóhivatalban.
ajánlkozik. 1 Qg*6S2£ Ferencs

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat! 
igen tisztességes árban vesz Rosenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Nyirlugoson egy veres pléhvel fedett ház, 
4 szoba bolthelyiség istálló, szekérszin 
stb kellékekkel ellátott ház, igen alkalmas 
italmérósnek vagy más üzlethelyiségnek1 
a piaczon kiadó vagy részletfizetésre 
eladó. Értekezhetni a kiadóba.

Idei dió mintegy 50 métermázsa igen jutá­
nyosán eladó. Czim a kiadóhivatalba.

Baktárnak vagy műhelynek igen alkalmas 
üveggel fedett nagy szin mellékhelyisé­
gekkel együtt azonnal kiadó Szécsényi - 
utcza 27. szám alatt. Értekezhetni ugyan- 
ott az utczai lakásba._________ ______

Egy kifli kihordó, jó keresetre azonnal fel­
vétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Vígkedvű Mihály utcza 23 sz. sarok ház, 3 
hold és 600 négyszögöl földjével együtt 
eladó. Czim a kiadóba.

Stógyszerés*
DEBBECZEN, KoBButh-utcza 8. bz. 

.Arany egyszarvú" gyógyszertár.
Telefon 496. sz. Telefon 496 sz. $

lélyen leszállított árai
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere '7 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 28,. 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr. 
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 frt.
Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
Maradékok fél árban.

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház.

Cognac
Czuba-Diirozier * Cie.

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTGÄ.
»er kaphat«, -**H

Vt.irfiVíBKtk: RUCA É8 BLOCMttNh

I Legújabb híradásom!
Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült Vevőimnek tudomásai a 

adni, hogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkal! eltéréseket — békessége» utón elintéztem.

Mostan érkeznek meg
Női ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokból az elképzelhető legújabb és legizlésesebb választékok.

Téli szövetet és Barchetokat
nagyon olcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak.

Becses pártfogásokat kérve, maradtam

A kirakat sötékékre van festve.
kiváló tisztelettel

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdán Debreczen, Piacz-u. 49. Kurzweil dános éi társa festékgyárának festékével.


